

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky utca 1. sz. (Kisgazdipárt helyiségénél.) Télelmet. Telefon: 41-13. Szerkesztőségi hivatalos órák: délután 4-11 óráig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLÓ

Kiadóhivatal: Bajcsy-Zsilinszky utca 1. szám. (Független Kisgazdipárt helyiségénél.) Télelmet. Telefon: 41-14. Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig.

A Sztálini Alkotmányt ünnepelte az országgyűlés Gerő Ernő benyújtotta az ötéves tervről szóló törvényjavaslatot

A dolgozók hatalmas lelkesedéssel köszöntik az ötvenmilliárdos beruházási programot

A dolgozók körében óriási visszhangja támadt a minisztertanács törvényjavaslatának melyben nyilvánosságra hozták a magyar ötéves tervet. Azóta is állandó beszédtema Magyarországon, hiszen óriási összegekről, több mint ötven milliárdról és ezen felül a szocializmus felé való jövőnk harcos és munkás ösztönözéséről van szó.

Ez az öt esztendő hozza meg országunk iparosodását, ez az ötéves terv teszi átöbri vidéki várossal együtt ipari várossá Debrecen is. Ezt mondja a törvényjavaslat: „Magyarország atalálása agrár-ipari országból ipari-agrár országgá, tehát olyan országgá melynek gazdaságában az ipar súlya a döntő és melynek ugyanakkor fejlett mezőgazdasága van.

Hatalmas méretek jellemzik az ötéves tervet. 480 ezer új munkást állítanak munkába, Nagybudapest mellett két új nehézipari központ létesül, közvetlen a mezőgazdaság fejlesztésére 5 milliárdot fordítunk. Az életszínvonal 1954-ben elér a háború előttihez a 185 százalékát.

Akárhol is valamennyiünknek eszébe jutnak a háború borzalmai és eszünkbe jut az is, hogy a náciizmus poklától a dicsőséges Vörös Hadsereg szabadított fel bennünket és Sztálinnak köszönhetjük békénket, fejlődésünket és meginduló ötéves tervünket.

Mikor a hároméves terv megindult, rengeteg gúnyoskodó akadott. Rosszindulatúan törtek ellene és a hároméves terv félrevert a határidő előtt megvalósul. És a hároméves terv beruházásai nemhogy csökkéntek volna, hanem felemelkedtek a dolgozók élet-színvonalát.

Határtalan boldogság tölti el a dolgozókat mikor az országgyűlés elé terjesztik ezt a méreteiben Magyarországon még soha nem látott tervet. Jövőkön biztos ígéretek fénylik a fekete sorokban, és amikor az országgyűlésben elhangzik a törvényjavaslatot elfogadó igen, érezzük, hogy valamennyiünk szava ott cseng ebben a városban. Az országgyűlést át harsogó igennel az új feladatokhoz illő építő és munkáskedvvel harsogja a dolgozó nép az igent.

A Ház lelkesen élveti a nagy Sztálint

December 5-én 12 órakor ült össze az országgyűlés, hogy megkezdje új ülészakát. A képviselői padosorok is és a karzatok zsúfolásig megteltek.

12 óra után néhány perccel a képviselők lelkes tapsa közben elkezdte meg Szakasits Árpád, a Népköztársaság elnöki tanácsának elnöke és a kormány tagjai, elnökön Rákosi Mátyással. A képviselők felállva ünnepelték a Népköztársaság Elnöki Tanácsának és minisztertanácsának tagjait.

Drahos Lajos elnök nyitotta meg az ülést.

Ma van 13. évfordulója annak — mondotta — hogy az Oszkorszorssági Tanácsok VIII. Rendkívüli kongresszusán egyhangulag elfogadták a Szovjetunió új alkotmányát, a győzelmes szocializmus új alkotmányát. (Zúgó taps.) Az alkotmány kezdeményezője, megalkotója és elterjesztője maga a nagy Sztálin volt. A képviselők felállva, hosszú percekben át ütemes tapsal élvezték Sztálint, — akinek ne-

fasizmus poklától, a Sztálini Alkotmány elvei alapján alakíthatják ki a maguk új alkotmányát.

— A Sztálini Alkotmány harci lobogó a szabadsáért, a szocializmusért, a békéért folyó harcban a reakció ellen. „A szocializmus építésének módjához és formájához minden nép adhat és ad a magáéból újat és sajátosat, de az alapban, a lényegben, a döntő kérdésekben nincs külön nemzeti út” — mondotta Rákosi elvtárs. A dolgozó magyar nép alkotmánya is a Sztálini Alkotmány elveire épült. A Sztálini Alkotmány elfogadásá-

nak évfordulója a mi ünnepünk is.

— Soha el nem múló hálával és szeretettel gondolunk a szovjet népre, amelynek annyit köszönhetünk, a Magyar Országgyűlés, amikor újra megkezdte munkáját, soha el nem múló hálával és szeretettel gondol a magyar nép nagy barátjára, Sztálinra (percekig tartó viharos zúgó taps, a képviselők felállnak, hosszasan fergeteges tapsal fejezik ki a magyar dolgozók háláját, szeretetét, ragaszkodását, népünk nagy jótevője, a nagy Sztálin iránt).

Ezután Gerő Ernő államminiszter, a Népgazdasági Tanács elnöke az országgyűlés tagjainak lelkes tapsa közben benyújtotta a Magyar Népköztársaság első ötéves mezőgazdasági tervéről szóló törvényjavaslatot.

Az országgyűlés az elnök napirendi javaslatát elfogadva kimondotta, hogy legközelebbi ülését december 7-én szerdán délután 10 órakor tartja és annak napirendjére tűzi a költségvetési bizottság, továbbá a házszabály bizottság tagjainak megválasztását.

A Sztálini Alkotmány napját ünnepli a szovjet nép

Moszkva. A Szovjetunió népei ma a Sztálini Alkotmány napját ünneplik. 13 évvel ezelőtt, 1936. december 5-én a szovjetek rendkívüli VIII. országos kongresszusa, miután meghallgatta Sztálinnak, az alkotmányelőkészítő bizottság elnökének beszámolóját, elfogadta és megerősítette a Szovjetunió új alkotmány tervzetét, a szocialista társadalom alap törvényét. A Szovjetunió népei alkotmányukat kezdeményezője után „Sztálini Alkotmány”-nak nevezték el és ezzel határtalan hálájukat, szeretetüket és odaadásukat juttatták kifejezésre a dolgozók nagy vezető és tanítója iránt. A Sztálini Alkotmányban lerögzítették és törvényhezőzilag leszögezték a szocialista társadalom alapvető intézkedéseit, politikai és gazdasági alapjait, nagyszabású várományait: A dolgozók reális politikai jogait, amelyek megvalósítását a szocializmus egész rendszere biztosítja.

Moszkva zaslódlászhben köszöntötte az alkotmány ünnepét. A vállalatokban, a kultúrterületekben, a munkásklubokban felolvasásokon, előadásokon ismertették a világ legdemokratikusabb alkotmányát, a Sztálini Alkotmányt. A klubokban és a különböző kulturintézményekben kiállítások nyíltak meg a Sztálini Alkotmányról. Rendkívül sok látogatója volt annak a kiállításnak ahol a közelgő 70. születésnapja alkalmából Sztálinnak

küldött ajándékokat mutatták be és a Moszkva főterületét és újjáépítésének terveit bemutató kiállításnak, amely a Szovjetunió életét, mint a Sztálini Alkotmány alapelveinek megvalósulását mutatja be.

„A Sztálini Alkotmány éltető sugarai alatt élni határtalan boldogság”

Moszkva: A Litteraturnaja Gazeta közli Pavel Bikov, Sztálin utján esztergályos „A szovjet ember büszkesége” című cikkét.

— Nemrég érkeztem vissza Magyarországról, ahol szovjet sztálinovisták egy csoportjával részt vettünk az újított első kongresszusán. Magyarországra való érkezésünk első percétől kezdve megértjük, hogy barátok között vagyunk, akik lennünk a szovjet nép képviselőit látják, azét a szovjet népet, amely a magyaroknak meghozta a szabad élet boldogságát. Ez az érzés nem hagyott el bennünket ott tartózkodásunk egész ideje alatt. Megismerkedtünk az új Magyarország embereivel.

Bikov írja ezután, hogy november 3-án meghívták a „Vörös Csepel” gyárba. A gyár mechanikai műhelyében Bíró elvtárs igazgatóval az élen a munkások nagy csoportja vette körül. Kiváncsiak voltak mi a véleményem munkájukról és meg akarták ismeri a szovjet esztergályosok munkamódszereit. Amikor ismertettem a szovjet munkások munkaerőmennyeit az ott állók közül valaki, aki ugyátszik a süttő propagandát hallgatta, az kívánta, hogy mutassam meg a kezemet, ketelkedett benne,

Vasárnap este Moszkva lakosainak szüzeket a színházakban és klubokban rendezett ünnepi előadásokon és koncerteken vettek részt.

munkás vagyok-e. Bár a ketekedőt senki nem tagadta, Bikov munkás büszkeségét indítatva elhatározta, megmutatja, hogyan dolgoznak a szovjet gyárakban. Köpenyét vett fel és felkészült a munkára. Megkérdezte milyen fordulatlanul folyt a munka. A válasz ez volt: 300-al Bikov erre kérte, hogy kapcsoljak be a két gépet 700 fordulattal. Az egyik technikus megjegyzi, hogy ez lehetetlen. Bikov azonban kijelentette, minden rendben lesz. Bikov azután azt kérte, kapcsoljak a gépet a legnagyobb sebességre, 1400 fordulatra. Ujra meg akarták győztetni, hogy ilyen magas fordulatszámmal lehetetlen dolgozni, de Bikov közölte velük, hogy ő 3000-es fordulatszámmal dolgozik.

Megindult a gép és a forgács csak úgy ropkódott, 2 és fél perc múlva levette a gépről a kész alkatrészt, amelynek megmunkálására a magyar munkásoknak 80 percere van szükségük. A körülöttük állók oda özönlöttek a géphez, közrefogták, megölelték, kezet szorongattak vele és megköszönték a tanítást. Az első, aki kezet szoritott vele, ugyanaz az idős munkás volt aki előzetesen meg akarta nézni a kezét. Kiolvasta szeméből

örül annak, hogy nem volt igaz.
Közvetlenül elutazása előtt Bikov hallotta, hogy a cseppeli gyárban sok észterai lyos már új módszerrel kezdett dolgozni. Bíró elvtárs közölte, hogy a cseppeli munkások milyen éles gúnyval beszélnek Amerikahangjáról és magyarországi terjesztőről.

„Jól tudjuk — mondják a munkások — kitől kell tanulnunk az életben és a munkában.” Ilyen kijelentéseket hallottak a szovjet munkások nemcsak a gyárakban, hanem a magyar kultúrtnyozók körében is.
— Sztálin elvtárs, az az ember, aki emnyire felemelte a szovjet embert, megteremtette

szemérem a nagy alkotmányt, elvezette a kommunizmus útjára. Sztálin elvtárs nevével az egész emberiség határtalan tisztelte és szeretete övezi. Az emberiség legnagyobb lángelméinek, Leninnek és Sztálinnak országában a sztálini alkotmányt életre sugáralt ébri és dolgozni határtalan boldogság.

Kádár belügyminiszter beszédét közvetíti a rádió

Keddén este 20 órakor a Kossuth rádió Kádár János belügyminiszternek, az MDP nagybuda-

pesti párt-aktíva előtt élőhangzó beszédéről közvetítést ad

Világszerte készülnek a dolgozók a nagy Sztálin születésnapjának megünneplésére

Moszkva: Még sohasem csapat olyan magásra a szocialista verseny és sztahanov mozgalom hulláma, mint ezekben a napokban, amikor a szovjet állam az egész nép számára drága évfordulóra, Sztálin, a népek nagy vezére, az egész dolgozó emberiség szeretett tanítója és barátja 70. születésnapjának megünneplésére készül. A Sztálinról elnevezett Kuznyecsi szénipari kombinát munkásai, mérnökei és technikai alkalmazottai december 21-ig jelentős mennyiségű öntöttvasat, acélt, hengerelt vasat, kokszt és ércet termelnek a terven felül és teljesítik az esztendőre tervezett gyárművek évi termelési irányzatát.

A Molotovról elnevezett Gorkij autógyár dolgozói elhatározták, hogy az évi tervet felül legalább százmillió rubel értékű föbblemmel érnek el, 500 személyautót gyártanak az előirányzatot felül.

A Balahni cellulóz- és papírgyár dolgozói is a munka valóságos hőstetteivel akarják megünnepelni a szovjet nép nagy vezérének 70. születésnapját, 12 millió rubel értékű árut akarnak gyártani a terven felül határidő előtt és kétféle rubellel leszállítják az önköltséget.

Különösen figyelemreméltó eredményeket értek el a Moszkva-Domedance munkásai, mérnökei és technikusai, akik túllejtették a sztálini alkotmány ünnepére vállalt kötelezettségüket és 14 ezer vagon szenei termeltek a terven felül, Sztálin 70. születésnapja alkalmából arra kötelezték magukat, hogy tovább fokozzák a munkatermelvénységüket, 33 ezen vagonnal felülmúlják a tervet csökkentik az önköltséget, emelik a terven felül megtakarítást és még az eddigénél is jobban meggyorsítják a vagonok fordulatidejét.

Csehszlovákia: Az ost-ravai bányászok kezdeményezésére elhatározták Csehszlovákia dolgozói, 1949. decemberét a sztálini munka havának tekintik, Csehszlovákia másik ipari központjában Gottwaldovban a kerület több mint 103 ezer dolgozója vett részt a szocialista munkaversenyben. A kerület dolgozói kötelezettséget vállaltak, hogy a sztálini munka hónapjában átlagosan 7,07 százalékkal fokozzák a munkatermelvénységet és 1,73 százalékkal csökkentik a selejtet. A prágai érumintavásár palotájában vasárnap ünnepélyesen megnyílt az a kiállítás, amely a Sztálin generálisszomsz születésnapjára szánt ajándéktárgyakat mutatja be. A kiállítás a Sztálin generálisszomszról szóló 9 millió üdvözlőtel tartalmazó, 450 vaskos kötetet is bemutatja.

Lengyelország: Az üzemekben, gyárakban, falvakban, tanintézetekben tanulóköröket szerveznek, Sztálin életművét tanulmányozására. Ezenkívül előadásokon és gyűléseken foglalkoznak Sztálin életével és tevékenységével. Sztálin generálisszomsz 70. születésnapjával kapcsolatban egyébként Lengyelországban december 15-től kezdődően vándorkiállítás mutatja be Sztálin életét és munkáját. A kiállítás Lengyelország valamennyi üzemét lekeresi.

Bulgária: A bolgár népköztársaság városaiban és falvakban kézzel-kézre jár annak a levelnek szövege, amelyet a bolgár dolgozók küldenek Sztálinnak 70. születésnapjára. A levelet ünnepi nagygyűléseken írják alá. November 18-ig 4,5 millió bolgár írta alá az üdvözlőlevelet.

Albánia dolgozó parasztlai megfogadták, hogy december 20-ig eleget tesznek minden évvi kötelezettségüknek a termény- és állatbegyűjtés terén.

Csehszlovákia: Az ost-

Általános sztrájkba kezdtek az olasz köztisztviselők

Erélyes lengyel tiltakozás a francia hatóságok brutális megtorlása miatt — Ujabb nagy győzelmek Kínában

Róma: „Fél állami” jellegű közintézmények dolgozói hétfő reggel egész Olaszországban 48 óras sztrájkba kezdtek. Ezen közintézmények sorába tartoznak a különböző tudományos intézetek, a statisztikai hivatal, a társadalombiztosítási intézmények. Az állami alkalmazottak frontján még nagyobb arányú mozgalom van kibontakozóban. Az állami alkalmazottak nincsenek megelégedve a tavaszi megállapított fizetésekkel a további követeléseik érvényesítése érdekében szombaton 24 óras általános sztrájkot tartanak.

A Róma környéki parasztiok va-

sárnap hajnalban megkezdtek Torlonia herceg parlagon heverő földjeinek elfoglalását. A földbirtokosok összesen 20 ezer hektárnyi területre tartanak igényt, de a földbirtokosok képviselői csupán 1300 hektár átengedésébe akartak belemenni. Miután a tárgyalások meghiúsultak, a földbirtokosok tagjai megkezdtek a földök elfoglalását. Egy-egy 3-4 ezer hektár föld megszállására kerül sor. A Scelba-fele Calere renőbrigád közbejárása sem tudta megakadályozni a parasztiok a földfoglalás tervszerű végrehajtásában.

Páris: Az „Humanité” „A béke zászlója alatt” címmel a Tájékoztató Iroda határozatainak jelentőségét méltatja a lap elméleti rovatában. A Tájékoztató Iroda határozatai bátorítást adnak a Thorez által vezetett francia kommunista pártnak a béke és a nemzeti függetlenség kérdésében elfoglalt álláspontját. Több, mint egy éve már, hogy a francia kommunista párt főtitkára kihirdette: „Soha a francia nép háborút nem visel a Szovjetunió ellen.” Ezt a kijelentést mások is átvették és jelszövegekként írták ki zászlajukra.

A béke és zántó védelmezőinek világmozgalma erősödik a Tájékoztató Iroda határozatainak alkalmazásával, amely rámutat a háborús veszély fenyegető voltára. A helyzet az, hogy van egy maroknyi háborús bűntudatos velük szemben áll a békevágyó népek hatalmas tábor. Ha a népek a Tájékoztató Iroda határozatait megszívlelve egyesítik erejüket, a békeért folytatott harcukat siker koronázza.

A magyar öt éves terv első külföldi visszhangjai

Prága: A Telepress Iroda hosszú jelentésben ismerteti a magyar népköztársaság első öt éves tervéről szóló törvényjavaslatot. Rámutat, hogy a magyar kormány a terv bejelentésével egyidőben 20 százalékkal leszállította a felhívásárát és jegy nélkül bocsát forgalomba kiváló minőségű lisztet. Az új felhívás — állapítja meg a Telepress jelentése — minőségben felmúlja a legjobb háborúelőtti példát.

A jelentés részletesen ismerteti az öt éves terv programját. Hangsúlyozza, hogy az öt éves terv ilyen magas célkitűzéseit a hároméves terv nagy sikerei tették lehetővé.

Páris: Az „Humanité” a terv ismertetéséhez fűzött kommentárjában többek között így ír: — Magyarország új öt éves tervé komoly teret szentel a gazdasági, szociális és kulturális élet minden síkjának és különös figyelmet fordít a főiskolákra, színházakra és mozikra. Hangsúlyozni kell, — jegyzi meg a Humanité — hogy a hároméves tervet 8 hónappal a kitűzött határidő előtt befejezik, hál a magyar nép erőfeszítéseinek és a Szovjetunió testvéri segítségének.

London: A Times budapesti tudósítója szintén hosszú jelentésben számol be az új magyar öt éves tervről. Bőséges számadatokkal és a törvényjavaslat lényeges részeitek idézésével bizonyítja a terv nagyszabású, alkotójellegű célkitűzését és megállapítja, hogy a terv — a legapróbb részletekben is — gazdasági élet minden területén kiterjed.

„Október gyermeke”

Az ukrain kolhozmozgalom kezdeményezőinek nem volt könnyű dolga. A kollektív munka ismeretlen volt előttük, mégis megszervezték a mezőgazdasági termelők szövetkezetét Lenin biztató szavaira. Már 1922 telen létrejött az „Október gyermeke” nevű kolhoz, Kiev környékén. A parasztiok előtt feltárult a jómódú élethez vezető út. Az „Október gyermeke” kolhoz parasztlainak életével nyáron megismerkedett a Szovjetunióban járt magyar parasztküldöttek. Lengyel parasztiok is felkeresték őket. A fasizta támadók pusztításai sem akadályozhatták meg, hogy a kolhozrendszerben virágzó gazdaság az azóta eltelt években az állam támogatásával ne fejlődjen még hatalmasabban.

F. Dubkovec, a kolhoz elnöke az ukrán kolhozparasztiok küldöttségével viszonzta a lengyel parasztiok látogatását. Felkeresték a varsói és lódzi vajdaságok falvait, Alsó-Szilézia régi lengyel területeit. Örömmel látta hogy a lengyel parasztiok, az ő példájukat követve, sikerrel építik ki kollektív mezőgazdaságukat.

Az „Október gyermeke” kolhoz példája valóban szemléltető és bátorító, az állattenyésztés fejlődésének mércéje, a nagy munkatermelvénység a termelők szövetkezet jövedelmének növeléséhez és a munkanap értékének — a kolhozparasztiok egyéni jövedelmének — emeléséhez vezetett.

Például Jeszcsynya Zajcsenko kolhozparasztió 3 tagból álló családja az elmúlt gazdasági évben 4 tonna gabonát, 750 kg. gyümölcsöt és 7500 rubelt kapott.

A kollektív gazdaság fejlődésére ebben az évben 400 ezer rubelt fordítanak az „Október gyermeke” kolhozban. Mindenszinttől. A kolhozparasztió jómódban, kitűnő kulturális körülmények között élnek.

A kolhoz valamennyi dolgozója megelégedetten tekint vissza a megtett útra és az előttük álló jövőre. Nem csoda, ha büszkeséggel tölti el szívüket, amikor a Bolsevik Pártra, a szovjet államra gondolnak, amelynek élén Sztálin, a szovjet nép nagy vezetője áll és győzelemről-győzelemre, a kommunizmusig vezeti őket.

AZ OLASZ PARASZTOK TOVÁBB HARCOLNAK A FÖLDERT

Róma. Az olasz dolgozó parasztiok tovább folytatják a harcot a nagybirtokosok által megmúveletlenül hagyott földekért. Vasárnap Róma közföldön kör-

nyéken nagy kiterjedésű megműveletlen területeket foglaltak el. Scelba pribékjei ismét megtámadták a parasztiok s közülük 30-at letartóztattak.

MEGKINOZTÁK A LENGYEL KONZULT

Varsó. (PAP): Leszczyczyk helyettes külügyi államtitkár a francia nagykövet előtt erélyes hangon tiltakozását fejezte ki a Szezerbinski lengyel helyettes konzul ellen elkövetett rendőri büncselekmények miatt. Kijelentette, hogy a lengyel kormány a francia kormányt teszi felelősé Szezerbinski életéért és egészségéért, követeli, a vizsgálat

azonnali megindítását és a bűnösök megbüntetését. Mint Szezerbinski ügyvédjével közölte, letartóztatás után egy erdőbe vitték, ahol ütlegelték, különböző kínvallatások alá vetették és majdnem megfojtották a nyakára esavart kötéllel. Ezután Párisba vitték és két napon keresztül vallatták a Gestapo barbár módszereivel.

KINAI LAPOK A TÁJÉKOZTATÓ IRODA HATÁROZATÁRÓL

Peking (UjKína): A pekingi és tiencinji vezető lapok cikkeiben és kommentárjaikban foglalkoznak a Tájékoztató Iroda határozataival.

A pekingi People's Daily ezt írja: „Melegen üdvözöljük a béke megkötésével kapcsolatban kiadott felhívást és szilárdan hiszünk, hogy a béke ügye diadalra jut. A kínai nép felszámolja a felszabadított Kína imperialista lakóinak maradványait”. A pekingi Daily Worker hangoztatja, hogy a Tájékoztató Iroda értekezletén hozott határozat nagy burditást jelent az egész világ munkásosztálya és a dolgozó tömegek számára. A kínai munkásosztály teljes erejével támogatja a határozatokat és alkalmazza azokat.

A tiencsinji haladó sajtó rámutat, hogy a 475 millió Kína egyesül a Szovjetunió vezette békétáborhoz csatlakozik a háborús uszítók eselszövéseivel szemben. A legújabb kínai hadijelentések

a Kuomintang végső bukásának jeleit mutatják. Az AFP jelenti, hogy a Kuomintang „kormány” megkezdte az elkötözést Cseng-Fuból és Formozába teszi át leguább székhelyét. Cseng-Fu eleste napokon belül várható. A népi haderő előnyomulására jellemző, hogy mindössze 50 km-re vannak Nankingtól, a Kuomintang főhadiszállásától. Ami Formozába való költözést illeti, itt sem sokáig vetélni meg lábát a reakciós „kormány”, ugyanis a New York Herald Tribune jelentése szerint az amerikai vezérkari főnökök megállapították, hogy Formozsra szigetének végtelen életbevágóan fontos stratégiai jelentősége az USA szempontjából és így a washingtoni külügyi hivatal „hajlandó belenyugodni” a szigetnek a kínai néphadsereg által történi felszabadításába.

Még jó, hogy a kínai néphadsereg nem sokat törődik azzal, hogy Washington hajlandó belenyugodni vagy sem.

AZ AMERIKAI-SZOVJET BARÁTSÁG TÁRSASÁGÁNAK ÉRTEKEZLETE

New York (TASzS): New Yorkban megnyílt a szovjet-amerikai kapcsolatokkal foglalkozó háromnapos értekezlet. Az értekezlet az Amerikai-Szovjet Baráti Társaság szervezte. Munkájában kb. 300. küldött vesz részt.

Az előadó, Ward volt, aki elmondta, hogy az USA újra fel akarja legyerezni Németországot, hogy szovjetellenes bástyául szolgáljon. Kijelentette, hogy az amerikai politika irányítói az általános békek fenyegetik. Következő moszkvaiak hadideklará-

nul az amerikai nép széles tömegeit az új háborúra uszítottak elteni harcba.

Henderson élesen bírálta a CIO áruló vezetőit, akik az USA külügyminisztériumának közvetlen ügynökei és ketté akarják szakítani az európai munkásosztályt.

Valamennyi szónok rámutatott hogy az USA politikája főleg azért vallott kudarcot, mert az agresszió alapszik.

„Van mit a tejbe aprítani!”

Itt az olcsó, sokfajta péksütemény A jövőhéten jön a finom fehérkenyér

A vasárnapi hivatalos lap közölte a rendeletet, amely kilencféle péksütemény új, olcsó árát szabta meg. Életszínvonalunk emelkedésének újabb bizonyítéka ez, a dolgozók körében jogos örömet keltett a péksütemények árleszállítása, a választék meg-növekedése.

De halljuk, mit mond Pénzes József, a közösi kenyérgyár üzemvezetője.

— Kedden megjelenik a debreceni útleletben is az olcsó péksütemény. Az első napra 20 ezer darabot sütünk! Ötvenrel többet, mint az eddigi átlagos fo-

gyasztás. Ha kell, többet is ki tudunk adni a piacra, mert a finom sütemények megjelenésekor 30.000-et is sütöttünk! A zsemlyén kívül vajás, tejes és sóskenyér gyártunk és egy új süteményfajtát, ami vagy tíz éve nem volt már a debreceni dolgozók asztalán, a kávé mellé való pasztránát.

— Felkészültünk már a következő újdonságra: a finom búzaliszt és nullaliszt keverékéből készülő finom fehérkenyérre is. Előreláthatólag a jövő héten már ezt is oda tudjuk tenni a debreceni dolgozók asztalára. Van

már hát mit a tejbe aprítani...

— A közösi kenyérgyár be- rendezése lehetővé teszi, hogy további süteményfajtákat is készítsünk a rendelet előírta olcsó árban. Jön a 40 filléres császár-zsemlye, a kis fonott mákos, a sós francia és a 60 filléres sóspe-rec.

— Még egyet kell hangsúlyozni: a 40 filléres zsemlye vagy a 40 filléres vajaskifli éppolyan súlyos, mint az 50 filléres volt! A hat dekát közelíti meg továbbra is a zsemlyénk és öt dekás a kifli ezután is.

VÁMOSPÉRC S KETTŐS ÜNNEPE:

Megnyitották az egészségházat, felavatták az újléai utat

Kettős ünnepe volt vasárnap Vámospercs dolgozó parasztságának. Megnyitották az új egészségházat, amelyben orvosi rendelő, iskolafürdő, védőnői lakás van. Ugyancsak ezen a vasárnapon avatták fel a hét kilométeres vámospercsi újléai bekötő utat.

Tatár Kiss Lajos alispán az egészségház megnyitói ünnepségen hangsúlyozta, hogy a népi demokrácia újabb diadalát ünnepli Vámospercs dolgozó népe. Az imperialisták háborúra uszítanak, vérontó terveket szőnek, ugyanakkor a népi demokrácia

az embert tekintve legfőbb értéknek egészségházakat épít. Hársfalvi Alajos vezető jegyző mondott köszönetet a Magyar Dolgozók Pártjának és Rákosi Matyásznak a vámospercsi dolgozók nevében, hogy modern egészségházat és új utat adott a községnek, amely nemcsak a kultúr-házat is kap.

A vámospercsi vasútállomás mellett felállított diadalkapunál Brezniczki Mihályné az MDP hajdumegyei partbizottsága nevében szólalt fel és rámutatott arra, hogy ez az új út is a város- és a falu közelebbhozását szolgál-

ja Tatár Kiss Lajos alispán hangzott, hogy az új kövesút is a mezőgazdaságunk fejlődését szolgálja, út a szocializmus felé.

Az út másik végén, Újléa határában is diadalkaput emeltek. Itt Pusztai Sándor DEFOSZ járási titkár beszélt az MDP bihari megyei bizottságának képviselőjében, majd Sinka Imre újléai jegyző köszöntö meg az utat a dolgozó parasztság nevében.

A hét kilométeres bekötőt építkezéseivel a debreceni állam-építészeti hivatal dolgozói megnyerték az országos útépitési versenyt.

Tagfelvétel a Bolsevik Pártban

Soha a történelem folyamán nem volt a munkásosztálynak olyan szervezője és vezetője, mint amilyen a Bolsevik Párt, Lenin és Sztálin Pártja. Ennek a pártnak vezetése alatt döntötte le a munkásosztály és Oroszország dolgozó parasztsága a cári önkényuralmat, semmisítette meg a tőkés rendszert és megteremtette a szocialista társadalmat.

A Bolsevik Párt történelmi feladatait csak úgy oldhatta meg, hogy soraiban a munkásosztály legkiválóbb fiait, a dolgozók legjobb képviselőit foglaltak helyet, akiknek a marxizmus-leninizmus tanai adtak erőt a küzdelemben. Természetes tehát, hogy ilyen élen járó pártban nem lehet bárki tagja: a Bolsevik Párt kapui csupán az arra érdemeik előtt állnak nyitva.

Ki lehet a Párt tagja? Erre a kérdésre Sztálin adott határozott választ: „A munkásosztály fiait, a nélkülözés és a harc fiait, a hallatlan nélkülözés és a hősi erőfeszítés fiait — ezek lehetnek a bolsevikok nagy Pártjának tagjai.

A Párt nemcsak célkitűzéseit megkívánja, hogy soraiban kemény és öntudatos emberek, a szovjet társadalom igazi fiait sorakozzanak fel. A bolsevik, a kommunista — ő a dolgozók szervezője és politikai irányítója, korunk vezető embere. A munkásosztályi fiait kiegészítették sorukat a parasztság és értelmiség legkiválóbb képviselőivel.

A Szovjetunió Kommunista (bolsevik) Pártja forradalmi párt, a harc pártja, a munkásosztály ir-

nyitó, vezérkara; minden kommunista élenjáró harcos. A Párt tagjai sorába történő belépés kizárólag az alapszervekben, gyárakban, üzemekben, szovhozókban, kolhozokban, hivatalokban, iskolákban és iskolákban működő alapszervekben történik, egyéni alapon. Mielőtt valaki a bolsevikos pártjának tagjává lesz, egy évi tagjelöltnek kell lennie. A tagjelöltség alatt a jelölt közelebbi megismeri a párt programját, a párt szabályait és taktikáját. De a Pártnak is módjában van ez idő alatt közelebbi megismerkednie a jelölttel, tanulmányozni annak egyéni tulajdonságait.

A Szovjetunió szocialista átmenetiséért folytatott legnagyobb küzdelem idején, 1930-ban tömegesen léptek be új tagok a pártba. Ez évben 670 ezerrel szaporodott a tagok száma és ezek közül több mint 450 ezer a munkásosztály soraiból került ki. Ez 67 százalékos jelent. A további 33 százalék a parasztság — elsősorban a kolhoz parasztság — soraiból került ki (26 százalék) és 7 százalék volt az értelmiségiek száma. A Párt legnagyobb tartaléka a Lenin Kom-szomol, amely a kommunista társadalom aktív építőinek nagy seregét nevelte fel.

A Nagy Honvédő Háború megindulásakor 3,8 millió kommunista állt a Párt soraiban, de 1945 januárjában a tagok száma már elérte a 6 milliót. A Szovjetunió népei a Bolsevik Pártot saját pártjuknak tekintik, olyan pártnak, amely hajlíthatatlanul őrzi a nép érdekeit.

Tisztasági versenyt hirdetnek munkafelajánlásban a hajdúnánási asszonyok

Sokát gondoltak a hajdúnánási asszonyok, hogy a mozgalmas MNDSE munkákban kívül hogyan tudnának ők is bekapcsolódni még jobban azokba a munkaver-senyvekbe, melyek szerte az országban folynak Sztálin generálisizmus születésnapjának megünneplésére.

A gondolatot hamar tettekkel változtatták. Elhatározták, hogy tisztasági versenyt indítanak. Elég nagy feladat. Mert vidéken az őszi esők nyomán bizony sáros, víz is van bőven és ilyenkor házat, szobát, gyerekeket tisztán tartani roppant nehéz valami. Pedig ez is a munkaversenypont között szerepel.

Minden háziasszony már reggel kezd a versenyt, amikor be-

gyűjt a kemencébe, vagy kenyert dagaszt, vagy amikor a kisfiút vagy kislányt iskolába eresztik, amikor a szőnyekek kitalarítja, a ház környékét rendszerben tartja.

Eddig sem volt panasz a ná-nási dolgozó parasztságunkra a tisztaság terén. De most még nagyobb mértékben rendszerben tartani a házukat. Mert bármelyik pillanatban fel-mehet a háza az MNDSE elő-írtó repülőbiztonsága és nem szabad, hogy valamiben is hibát találjon.

A tisztasági versenybe minden háziasszony bekapcsolódott és valószínű, hogy hamarosan Raj-dúbszörményben is megindítják az asszonyok a tisztasági versenyt.

Ki lesz a legjobb munkás Ohaton?

A „Legjobb munkás” címéért mozgalom egyre nagyobb mértékben terjedt el a Hajdúnánási is. Az ohati állami gazdaságban értekezletet hívtak össze, ahol a munkások a mozgalom érdekében a legjobb munkás címért különböző munkafelajánlásokat tettek az állandóan folyó munkaversenyen kívül. Szóke Bertalan UB titkár nyitotta meg az értekezletet, melyen Komódi László DEFOSZ titkár mellett a mozgalom nagy jelentőségét, utána egymásután állottak fel a teheresek, kanászok, juhászok és a maguk munkaterületén tettek felajánlásokat. Választott borjú súvának növelése, a gyapjúhozam emelése, általában az állatok szakszerű és nagyobb körültekintéssel való gondozása és ezáltal az állomány mennyiségének és minőségének megjavítása volt a vállalt feladatok közös célja.

Papp Sándor teherész, Balogh Sándor kanász, Hadobás Mihály hasonló módon tettek felajánlást, Pásztor Béla traktoros az üzemanyagcsökkentésben 20 százalékosot vállalt, Szóke Bertalan bognár kijavítja az összes igáskocsikat és december 21-ig egy új kocsit készít. Herper Lajos kőműves kibővíti a kultúrházat.

A környéken Bődönháton is felajánlások hangzottak el. Dankos József a javítási munkák termelékenységét 10 százalékkal emeli, Bidi Lajos gőzekegépész üzemanyagcsökkentést hajtott végre.

A hortobágyi dolgozók közül pedig Ferge Tóth József és Fazekas János a juhok gyapjúhozamát juhonként félkilóval gyarapították. — A Borsos-tanyai lakato-műhelyben Mészáros István géplakatos a négyesvetőgép húzását dolgozta ki. Héttagú henger helyett 13 tagút használ. Nyest István Mátyás kovács, Elvállalta, hogy a kocsi-munkákat 4 hét helyett három alatt végzi acélkú, hogy ez a használatosság vagy a minőség rovására menne. Török Vilmos a traktor-csapagykáknak a fűrésznél és fűrésznél ér el idő- és munkamegtakarítást. Gítnér István a baromfi-telepen a tojáshozamot százalatt emeli. A környék karéleiben Blága György juhász, Sörändi Maria tejelő, Kovács József asztalos, Császár Ferenc

kovács, Bagó Gergely bérelszem-lő, Pállagon, Kosa János teher-ész vállalt több és jobb munkát. De a felsoroltakon kívül a többiek is versenyben vannak, mert az ország összes gépállomásain állami

gazdasági és termelőszövetkezeti csoportjain belül folyik a verseny a mezőgazdasági munkák összes ágazatában elérhető legjobb munkás címért.

4 forint a finomliszt ára

Az Országos Tervhivatal és Államhatóság a belkereskedelmi miniszter által szabad forgalomból kiutalt és hatósági jegy nélkül forgalombahozott finom-

liszt legmagasabb és egyben leg-alacsonyabb fogyasztói ára az ország területén kilogrammonként 4 forint.

Szerdán kezdődik a Kosztov-per

Szofia: A bolgár dolgozók mélyszégyen megvetésüknek adnak kifejezést a Kosztov-banda nyilvánosságra került büncselekményei miatt és nagy érdeklődéssel tekintenek a szerdán kezdődő történelmi jelentőségű per tárgyalására.

A bolgár sajtó első helyen közli a tiltakozó nagygyűléseken hozott határozatokat. Bulgária

valamennyi városában és községében hatalmas tiltakozó gyűléseket rendeztek az elmúlt napokban és ezekről tizezer számarú küldtek a táviratokat a Bolgár Kommunista Párt központi vezetőségének, a minisztertanácsnak és a bolgár legfelsőbb bíróságnak, követelve az átlólk legszigorúbb megbüntetését.

Az ifjúmunkások teljesítik Sztálini Munkafelajánlásukat

A csepeli WM gyárban Markovics Antal, az acéltöltő-műhely magkésztő ifjúmunkása teljesítményét a munka helyes megszervezésével 400 százalékosra emelte. Korán László ifjúmunkás esztendőgyűlés szintén 400 százalékos teljesítményt végzett.

A diósgyőri kohászati üzem „Balázs” ifjúági brigádja már teljesítette azt a Sztálini Munka-

felajánlást, hogy 20 mozdonyke-reket készít és most határozta el, még 40 kerék készítését. Király Zoltán ifjúági munkásont már 300 százalékos teljesítmény-nél tart.

„ÚJ HARCOSOK SORAKOZÓJA”

Prága: A csehszlovák lapok megemlékeznek arról, hogy a budapesti Nepszava könyvkiadó vállalat kiadásában a napokban letisztult kiállításban megjelent Antonín Zapotoczi csehszlovák miniszterelnök „Új harcások sorakozója” című regénye magyar nyelven. Zapotoczi miniszterelnök regényét Vazari Desső az MTI prágai tudósítója fordította magyarra.

Súlyos bűnösöket kaptak az embercsempészek

A debreceni Felsőbíróház két tanácsa is foglalkozott az embercsempészek büntütyével. Az egyik embercsempészbanda löszekhelye Nyíregyházán volt, tartották a kapcsolatot a budapesti és debreceni felhajtókka, majd Nyíregyházáról bertaxi szállították a disszidálni akarókat Sátoraljaújhegy megkerülő-ével Villányi határmenti községbe és személyenként 2500 forintért vitték át cseh területre a határt jogtalanul átlépni akarókat. A debreceni Felsőbíróház lelemelte a megyei bíróság által kiszabott büntetéseket: Kópo-lyas Sándor két és fél évi börtönt, társa Póka Sándor egy évi és hathónapi börtönt, Szikora József nyíregyházi taxisofőr egy évi börtönt kapott.

Egy másik embercsempész banda feje és szervezői Kárpáti Lure és Landau Vilmos mádi herentes, illetve szeremesi sapka-készítő voltak. Kárpáti és Landau társaikkal együtt a Zemplén megyei Széphalom község-nél öt esetben 20 embert csempészték át a határon személyenként 2000 forintért. Amíg voltak

a határ közelébe a disszidálókat. A debreceni Felsőbíróház példás, szigorú büntetést szabott ki az embercsempészek bűn-ügyében: Kárpáti-Kolm Imre és Landau Vilmos 3-3 évi fegy-házat kapott, Fedorka Bertalan két és fél évi fegyházat, Kájel Jenő két évi, Füstli József egy évi és nyolc hónapi, Oszlóczky Sándor sofőr egy évi és négy-hónapi börtönt kapott.

Ürizetbe vették a püspökladányi malmost

A debreceni megyei bíróság fog-házába hét óra bezállították Gál Bálint püspökladányi malombérlőt a közelítés érdekeit veszélyeztető büntett gyanúja miatt Gál Bálint a nyomozás adatai szerint a malom korpájával etette disznóit, lekete orléseket vágott, a hia-nyokat szabálytalan körülmények között vásárolt búzával akarta pótolni.

Az államügyészség kihallgatása után előzetes letartóztatásba ve-

vezte.

Feliratokhoz méter széles fehér TRANSPARENS papír méter számmra kapható Böhm papírkereskedés Kossuth-u. 1. sz. Városháza épület

Megválasztották üzemi bizottságukat a gépállomások

Szombaton ünnepélyes külsőségek között választották meg a debreceni gépállomások az új üzemi bizottsági tagokat. Fröhvirt József megnyitotta a Bolya József által tartott beszédet, melyben megvilágította azokat a hatalmas új feladatokat, melyek az új üzemi bizottságokra hárulnak a falusi osztályharcban és a szocializmus építésében.

A beszéd után megválasztották az üzemi bizottsági tagokat. Kardos István, Sót László, Szolga Katalin, Jóga József, Monoki János, Simon Sándor, ifj. Koppányi István lettek az új üzemi bizottsági tagok. Póttagok lettek: Sörös Márton, Rocskó Miklós, Szabó Sándor és Szabó Antal. Bizottsági tagok lettek: Szabó Sándor, Pásku Sándor. Ugyancsak megválasztották az

ellenőrző bizottsági tagokat is.

A választás után Debreczeni István, a szakmaközi bizottság képviselője hangsúlyozta, hogy a munkaverevőket a jövőben fokozottabban kell megszervezni és a jó munkásokat meg kell jutalmazni.

Tóth Mihály hozzászólásában a teljesítés fokozására hívta fel a figyelmet.

Ugyancsak üzemi bizottsági választások zajlottak le a tiszacsegei gépállomáson. Baranyai Imre a SZOT megyei titkára jelenlétében a következő tagokat választották meg: Posztós Kálmán, Majláth Lukács, Szegi Károly, Nagy Margit, Szalai János, Póser Lajos.

Ezenkívül a megye minden gépállomásán sor került az új üzemi bizottságok megválasztására.

A szovjet filmművészet eszmei alapjai

(Szerbina helyettes filmügyi miniszter legutóbbi nagy cikkéből)

... A szocialista realizmus nem dogmatikus. Fogalma a realizmus elveiből és a művészet párt-szerűségéből fejlődik éppen úgy, mint ahogy szakadatlanul gazdagodik és fejlődik a szocialista élet. Filmművészetünk — mint általában a szovjet művészet — az emberek átalakulásának folyamatait ábrázolja a társadalmi lét magasabb fokára felé, megörökíti a szovjet nép hősiességét, amely boldog jövőjét hittel építi. A klasszikus kritikák realizmus hagyományai a kommunista eszmésséggel és az új társadalmi megteremtésének romantikájával gazdagodnak.

A forradalomban született szovjet film nem a burzsoá filmművészet felfogásán alapszik. Az első szovjet filmeknél napjainkig a szovjet filmművészet teljesen önálló utakon jár, amelynek a világon semmi köze a nyugati, kapitalista „filmművészet” útjához. A szovjet film a leghaladóbb az egész világon, az amerikai filmgyártás pedig a reakció, a háborús uszítók fegyvere lett.

A nyílt reakciós terméké vált hollywoodi filmekkel ellentétben a szovjet film a realizmus igazságára, a kommunista eszmésségre és a tiszta, magas színvonalú művészi kivitelre alapítja létét. E tulajdonságok soha el nem választhatók egymástól. A szovjet film a realizmus művészi ábrázolás útjára nemcsak egyszerűen különböző új filmtechnikai módszerek alkalmazásával lépett, hanem korunk élenjáró eszméinek visszatükrözésével, az

Lesz rizs és paprika is!

A Füzserértékesítő NV debreceni és Hajdú, Bihar, Szabolcs vármegyei kirendeltségének vezetői vasárnap egész nap értekezletet tartottak Nemeth Józsefnek, a FUSZERT központi igazgatójának elnökségével. Az értekezleten résztvettek a szocializált nagykereskedelem és az állami kiskereskedelem képviselői is. Egybehangolták a füzserellátással kapcsolatos helyi követelményeket az értekezlet során és kijelölték a füzserellátás időszaki irányelveit.

Foglalkoztak az új „hiánycikk” kérdéseivel is és megállapították, hogy az elmúlt hetekben a kasszafélékben, rizsben, paprikában hiány mutatkozott. A hiány rövidesen megszűnik. Az ideai rizstermés most van hánolás alatt. — A FUSZERT debreceni kirendeltsége már kapott két vagon új rizst és ezt az első szállítmányt folyamatosan követik a többiek is. Így a rizs-hiány napokon belül megszűnik. Lesz paprika is, a hiányt az okozza, hogy egy hónappal később az ideai füzserpaprika beérése. Két héten belül paprikában is lesz hiány.

új szovjet társadalmi viszonyok az orosz realista irodalom, színház és nagyrészt a festészet hagyományai következtében.

A szocialista realista filmet nem lehet egyszerűen azzal meghatározni, hogy a valóság tökéletes ábrázolását nyújtja. A szocialista realizmus megköveteli a művésztől, hogy mélyen behatoljon eszmei, filozófiai és politikai lényegébe a jelenségeknek. Lenin még az orosz szocialista mozgalom hajnalán mondogatta: Almodni kell! A teremtett forradalmi álmod Lenin szembeállította a konzervativizmussal és a politikai szarnyzevességgel. A forradalmi álmod többé nem ismeri a kispolgári korlátot és előre vezet.

Azoknak az embereknek az élete, akikről a szovjet művészek beszélnek, telve van egyszerű romantikával. Ez nem az a romantika, amely mögé az álcszen timentalín amerikai giccsfilmek a kapitalista világban élő emberek nyomorúságát és kilátástalanságát rejtik.

Ez az élet a szovjet valóság, az egyszerű ember lelkekének a nagy szocialista ország fiának romantikája. A szovjet film minden tekintetben új. Újat jelent a filmművészetben minden alkotása.

AZ ÚJ ÉLET HŐSEI

Arnyas fákkal körülvett, színes virágokkal pompázó kert ékesíti az ivornói textilgyár lakótelepét. Itt ősszel sem hajtja álomra fejét a természet. A fiatal lányok már kora reggel ápolgatják kertjüket, amely tavasszal sem virágozhatik szebben.

Sura szótörténeli kezével a fekete földet és órájára pillant.

— Ideje, hogy munkába menjek!
Husz perc van még a váltásig. Sura mindig korábban megy. Megszokta. Othona a műhely gazdának érzi magát benne. 16 gépén dolgozik és úgy ismeri őket, mintha a gyermekei lennének.

A szövőgép egyhangú ritmusában valami idegen hang vegyül. Ugy hajol föl, mint az orvos a beteghez. Hallgatja. Kész a diagnózis. A hibát kijavítja. Megvan! Mehet tovább!

Megtanulta, hogyan kell a másodpercekkel tábarékoskodni. Egy gép beindításának normaszabványú ideje öt másodperc. Ő gépéért 3 másodperc alatt indít. A másodpercekből órák lesznek. Sok méter szövet, sok ruha lesz belőle a tervezett idején!

Kitűnő teljesítmények a Szabad Föld sajtóagitációjában

A DEFOSZ most adta ki a jelentést a Szabad Föld sajtóagitációjáról. A népnevelők egyéni előfizető gyűjtő versenyében igen jó eredmények születtek. Összesítésben Debrecen 550, Józsa 21, Bőszörmény 120, Dorog 155, Nánás 256, Hadházi 12, Téglás 20, Mikepércs 58, Sámmon 40, Vámospercs 65, Nyírbrány 32, Nyírmártonfalva 7, Fülöp 8, Balmazújváros 240, Tiszacsécs 41, Egyek 287, Szoboszló 230, Kaba 99, Nádudvar 35, Püspökkladány 225, Földes 50, Tetétlen 50, Hajdúszovát 60.

Ezek az eredmények november 28 és december 4 között születtek. Egyéni versenyben jók: Kanda Zsófia 90 előfizetővel Hajdúnánás, Vámospercsen Szabó Gyula Tesc tag 23 előfizetőt szerzett, Püspökkladányban Kuruc Erzsébet 35, Nagy Sándor 75 előfizetővel gyarapította a Szabad Föld olvasótáborát.

A népnevelők jó munkájuk közben érzik, hogy a lap terjesztésével a szocializmus győzelmét segítik elő.

Diósgyőri dalosok forró sikerű estje a Bikában

A SZOT kultúrscere mozgalom keretében a diósgyőri dolgozók hatvan tagú dalárdája látogatott el Debrecenbe, ahol meleg szeretettel fogadták őket. Az Arany Bikában tartott hangversenyükön Bazzo László, a SZOT hajdúmezei titkára üdvözlő szavai után a vendégek nevében Tóth László, a diósgyőri Művelődési Bizottság elnöke köszöntötte a vendégeket. A diósgyőri dolgozók kiváló sztáhanovista eredményeire mutatott rá, majd a kultúrscere mozgalom jelentőségét méltatta. Nemcsak a népi kultúra bemutatása és fejlesztése a cél, hanem az üzemek és a városok kapcsolatának szorosabbra fűzése is.

A diósgyőriek régi mesterek, Kodály és Bartók művei mellett orosz népdalokat és a Sztálin kántát adták elő. A műsort a debreceni Csenki Kórus hatásoz számaival egészítette ki.

A diósgyőriek hamarosan zenekarukkal is ellátogatnak Debrecenbe, a debreceni dolgozók körüszá pedig egy hét múlva Diósgyőrben szerepel.

Ünnepélyesen megnyitották a Szabad Kína kiállítást a Déri muzeumban

A debreceni pedagógus és pénzügyi szakervevő a város és az MDP támogatásával nagyikerű kiállítást rendezett, amelyen bemutatják a kínai nép hősiességét, szabadságharcát és párhuzamot vonnak a régi Kína, a császárok „Mennyei birodalma” és a mai újonnan kibontakozó népi Kína élete között.

Az ünnepélyes megnyitáson Kulcsár Ferenc az MDP nevében mondott megnyitó beszédet. Rámutatott arra, hogy milyen hatalmas történelmi jelentősége van Kína felszabadulásának és milyen nagymértékben megnöveled, a haladó népek és a békeábrát eréj. Nem véletlen, hogy a kiállítást is most rendezik, amikor a kínai nép szabadságharcainak dicsőséges szakaszához, a győzelem kivívásához érkezett el az imperialisták felett.

A hősi kínai néphadsereg a kínai Kommunista Párt és Mao-Ce Tung vezetésével diadalmilag nyomult előre és hiábavalonak bizonyult a reakciós és az imperialisták lakájaiul szegődött Kuomintang kormány minden mesterkedése, nem tudják többé megakadályozni a kínai nép harcainak győzelmes befejezését.

A kiállításon bemutatott térképek és adatok számszerűen és a tények erejével mutatják meg ezt a hatalmas győzelmet. Már nem sok idő hiányzik és az egész Kína felszabadul a zsarnokság igája alól és a hatalmat birtokbeveszi a nép.

Ma már nem lehet ópiummal elbódítani a tömegeket, Kínában is a harcos építőmunka lép a császárok „isten” tozódásának helyébe és a nagy Szovjetunió vezetésével Kína is belépett a szocializmus építő békeszerető népek táborába.

Gépek szerepe az őszi munkálatokban

Alekszandr Gitalov, — a Szocialista Munka Hőse traktorbrigádja, a kirovográdi területen versenyt indított a „kitűnő minőségű brigád” cím elnyeréséért. Példája nyomán a kirovográdi terület több mint 300 traktorbrigádja csatlakozott a földművelési munkák tökéletesítéséért folytatott versenyhez. Gitalov elbírálja ezenkívül a maló-pomosnyani gép-és traktorállomás valamennyi brigádját bevonta a minőségi munkáért folytatott versenybe.

Nagyszerű eredmények

Brigádja már a mezei munkák első szakaszában ragyogó eredményeket ért el. A kolhozokkal szemben vállalt szorgalmas kötelezettségeket június 1-én teljesítette. Az összes munkálatokat határidőre és elsőrendű minőségben végezték el. Például az őszi szántó boronlást 25 nap alatt, a gabonamagvak vetését 6, a cukorrépa vetését 2 nap alatt. Kötelezettségeik teljesítéséhez hozzájárul, hogy munkájukat szigorúan tervszerűen végzik. Az pedig, hogy túlteljesíteték vállalt kötelezettségeiket, nagyszerűen annak köszönhető, hogy úgy a uappali, mint az éjszakai munkacsoportok igen termelékenyen dolgoznak. L. Krav-

csuk, P. Korszenko és P. Poresun traktoristák például egy munkanap alatt 48 hektár őszi szántót boronáltak a normában előírt 17 hektár helyett.

Akik „szerették” a gépeket

De mindennél jobban biztosítja a nagyszerű eredményeket, hogy Gitalov brigádja a fősúlyt a gépi munkára helyezi. Ez természetesen nemcsak azt jelenti, hogy teljes mértékben igénybe veszik azokat a mezőgazdasági gépeket, melyeket a szovjet állam juttatott a kolhozoknak — hanem azt is, hogy értékelik, szeretik és gondozzák a gépeket.

Tapasztalatok átadása

Gitalov állandóan előadásokat tart — a kirovográdi területen fekvő — adzmasi gép- és traktorállomás traktoristái és brigádvezetői előtt. Előadásait és felolvasásait keretében személyes tapasztalatait továbbadja a vele versenyben álló traktorbrigádoknak. Ennek eredménye, hogy a Gitalovval versenyben álló traktorbrigádok többsége magas színvonalon végzi a mezei munkákat, jelentősen emelkedik a gépek termelékenysége és a megtakarított anyag-mennyisége.

Gruzia színházai

A Rusztaveli-színház, Grúzia vezető színháza bemutatja Szimonov: „Idegen anyék”, Pavlenko és Csiaurelli: „A jövő” nevében a darabját. Ezenkívül két eredeti grúz színművet tűz műsorára az év első felében.

A Mardzsanisvilj Drámai Színház színteréhez David Kijavilij „Kis vigjátékok” és Pavlenko: „Boldogság” című művét. Ugyanezzel a darabjal kezdte meg a színház idény a Griboidovszkij-ház, amely műsorára vette Osztrovszkij egy drámáját is.

Tbilisiben két ifjúági színház működik, amelynek sok sikert arattak kitűnő előadásaikkal. Ez évben grúz szerzők mesejátékát és színművét tűzték műsorukra. Előadják még Afinovjov, Maseka és Lukovszkij tudományos-fantasztikus darabját, amelynek címe „Az örök éjszaka titka”. Az orosz klasszikusok közül szintrekerül Osztrovszkij egyik komédiája.

A grúziai orosz ifjúági színház Mihalkov „Haza akarok menni” című darabjával kezdte az évadot, majd előadja Gereszkín „Erettségi”, Hacinszkij „A csodák országában”, Osztrovszkij „A szégyesség nem szégyen” és Shakespeare „Romeo és Júlia” című művét. A három grúziai nemzeti színházban, amelyben örmény, abház és oszét nyelven játszanak, az év első felében eredeti népi drámairodalmuk remekait, valamint grúz és orosz szerzők darabjait hozzák színpadra.

SPORT

Győzelemmel felelő döntetlen

Ujpest—D. Lokomotív 1:1 (1:0) — Gólvörök: Balogh II. (11-esből) ill. Kóczian — Vezette: Barna B.

Ujpesten nyolcezer néző előtt kerültorra a mérkőzés. A kezdés előtt Svéd Andrást a KLASZ elnöke virágokkal, virágokkal, hogy Debrecenben szerzett győzele után ismét játszhat. Ebben a felállításban játszik a két csapat. Ujpest: Karolyi — Molnár, Szűcs, Balogh II. — Horváth, Király — Egredi, Szusza, Váradi, Fejes, Tóth. D. Lokomotív: Nagy Mihály — Szilágyi II., Csárdás, Szabó I. — Szilágyi, Tóth — Komlóssy, Tisza, Kóczian, Szép, Szabó II.

I. félidő
Már az első percekben élénk iramú szövegű játék folyik a pályán. Nyolcezer Ujpesti főnyerő után lejátszott a debreceni csapat is. A 23. percben Tóthki beadvánnyal Karolyi lefújta, a tervében lévő kapus Kóczian mellett benyomja, Karolyi a gólvonalon túra eskü, de a játékezőt szabadrúgást ítélt a Lokomotív ellen. A 24. percben Szilágyi II. keresztel a kitörő Várnait, mindkettő cselekszik a játékezőt 11-es ítélt és Balogh II. a jobb alsószögbe helyez, 1:0 az Ujpest javára. A gol után változatos lesz a játék. Nagy Mihály több nehéz lövést kitüntet véd.

II. félidő
Szünet után a nagy lelkesedéssel játszó Lokomotív végig fölényben van és irányítja a játékot. Az 5. percben Kóczian központi alig lejel valamivel a jobb oldali szögbe, Tisza, majd Tóthki nagy lövése jelent veszélyt Karolyi kapujára. Az Ujpesti kapus bizony nagy munkában van. A 22. percben Komlóssy jól ugrik ki, de Karolyiba bombáz. Az ellentámadásoknál Nagy Mihály jól védi a lövéseket. A 38. percben Szűcs rövid hazadását Kóczian elcsúpi és a hálóba vágja 1:1, ezután több nagy helyzet van a Lokomotív javára, de a győztes gol nem tudják megszerezni.

BIRALAT
Az Ujpestiek vezetője, Ember József azt nyilatkozta: „A lelkes debreceni csapat a második félidőben mutatott játéka alapján győzelmet érdemelt volna.” És valóban ha a debreceni csapatok pontosabban tudnék löni, akkor a győzelem nem is maradt volna el. Ilyen lelkesen meg nem látnak küzdeni a Lokomotív játékosait és ez a formajavulás örvendő eseményei éppen a Ferencváros debreceni játéka előtt. Egyenlőre Nagy Mihály kitűnően védett. Csárdás a védelem oszlopát volt. Szilágyi II. és Szabó I. is nagy szorúan játszottak. Tóthki a mezőny legjobbjává nőtt. Szilágyi hasznos tagja volt a csapatnak. Elő Komlóssy nagy formában van. Kóczian veszélyes. Tisza és Szép hasznosan épít. Szabó II. a szükségmegoldást is jól látta el. Az Ujpestből Szűcs Karolyi, Tóth és Horváth játszott jól. Szusza megavatott, Fejes pedig hosszú szünet után most játszott először és játéka ez megfeszítette.

KISPEST, ETO, DOROG VERESÉG...
Az NB I. vasárnapi eredményei:
Csepel—MTK 2:2 (1:1), 12.000 néző. G: Keszthelyi, Lantos (ongó), ill. Sándor 2.
Vasas—Kispest 4:2 (3:0), 6000 néző. G: Szilágyi I. 2, Szabó III. (11-esből), Lovaszy, ill. Budai 2.
Sz. Lokomotív—Győri ETO 1:0 (1:0), 5000 néző. G: Hiba.
Ferencváros—SZAC 3:1 (2:0), 6000 néző. G: Budai, Kocsis, Ulicska (ongó), ill. Virág.
Olaszmunkás—Dorog 2:1 (1:0), 2000 néző. G: Andris Karolyi, ill. Aspirány.

AZ NB I. ALLASA

1. Kispest	12	29:12	18
2. MTK	12	31:14	18
3. Ferencváros	12	27:15	17
4. Csepel	12	22:15	15
5. Vasas	12	28:14	14
6. V. ETO	12	23:14	14
7. SZAC	12	18:19	13
8. MATEOSZ	12	27:21	12
9. S. Tarna	12	20:22	12
10. Dorog	12	24:21	11
11. Szombathely	12	26:26	11
12. Ujpest	12	20:22	10
13. Soroksár	12	15:25	8
14. D. Lokomotív	12	21:43	8
15. Olaszmunkás	12	17:38	6
16. Előre	12	16:43	5

Dioszegyi úti sporttelepen kerültorra a nagy érdeklődéssel várt D. Lokomotív—Ferencváros NB I. mérkőzés. Budapesti a Fradi szurkolókat különvonalat hozza Debrecenbe. Választásul a rádió helyszíni közvetítést ad a mérkőzésről.

Szolnoki Lokomotív—D. Lokomotív II. 6:2, NB III. mérkőzés. Eredmények: Lepkesúnyban Karolyi (D. Lokomotív) ötlettel négy gólt, Munkácsi Tamasdit Szendrői Róbert, Polonyi Vass, Bagi Forint, Kaposvári Tóth Ferencet győzi le, míg nehézsúlyos Antal (D. Lok.) a 3. percben tusolja Kiss Lajos. Először a szolnokiak a szolnokiakat bírói tévedések segítettek győzelemre.

Diosgyőr—D. Lokomotív 43:33 (20:15), NB I. női kosárlabda. D. Lokomotív: Kelemen, Hajdú — Sipos — Mikkel Szécsi. Csere: Drenayosi, Óáh I. A debreceniek közül Mikkel 16, Hajdú 7 pontot szerzett.

Diosgyőr—D. Lokomotív 80:32 (42:14), NB II. férfi kosárlabda mérkőzés. Ké: G. Nagy 21, Rácz 5.

A magyar női kosárlabda válogatott 30:38 pontarányban győzte le a csehek, míg a férfi mérkőzésen a csehek bizonyultak jobbaknak 62:54 pontarányban.

A KLASZ elnöksége felkéri a középiskolák igazgatóit, valamint az üzemek vezetőit, hogy az országos elnökség rendelkezéseire 1. hó 6-án és 7-én Debrecenben megtartandó ifjúsági találkozóra délután 12 órakor az alábbi 10 játékosokat elengedni szíveskedjenek: Szabó DSZMTE: Banyai, Rácz, Vékony, Tiba, Baur, Tóth, Zay D. Postás Papp, Kovács DSZMTE: Váradi, Tóth, Henni Gyöngyi SE: Komaromi, Hídvégi, Boszorményi, Sipos, Mangó, Tomori, Botos D. Lokomotív: Új, László Papp D. Elektromos. Az egyenlőre tartoznak gondoskodni felelősségi terne mellett arról hogy a játékosok idejében jelenjenek meg (dél 1 órakor) a D. Előre-pályán (Miklós u. végén) kitöltés után tesztelésre.

D. Lokomotív III—Bromfiértékesítő NV 3:2 (0:1), Barátságos labdarúgó mérkőzés, vezette: Husi G. Tóth 2, Nagy Imre, ill. G. Nagy 2.

A D. Lokomotív ráplábla csapatát a téli terembajnokságra a ropiáda szövetség az NB I. férfi csoportjába osztotta be.

Czyztek a magyar ökölvívók a csehek ellen. 10:6-ra győzött a magyar csapat és a győzelmet Erdei, Berei Papp, Kapocsi és Bene III. szerették Torma II. fehért pontozással győzte le.

D. Villanygyár—Balmazújváros 2:0 (1:0), Ker. I. o. Vezette: Matáj, G: Elischer 2.

Ha nem veszel tojo szelvényi nem is nyerhetsz.

Egy 12-es találat

A heti totóforduló ismét sok meg. lepetést hozott. Ezúttal összesen 17 szerencsés nyertő volt Egy 12-es találat volt a szelvények között 144.525 forint nyerménnyel, egy 11 találatos szinten 144.525 forintos nyerménnyel és 15 őr 10 találatos f. jenként 9030 forint nyerménnyel.

Ime a 12 találatos szelvény:

Sz.elv.	Eredm.
2 Kispest—Vasas	2:4
x MTK—Csepel	2:2
1 Szombathely—ETO	1:0
x MATEOSZ—S. Tarna	1:1
1 Ferencváros—SZAC	3:1
2 Dorog—Olaszmunkás	1:2
x Előre—Soroksár	2:2
x Ujpest—D. Lokomotív	1:1
x Bp. Lok.—Szol. Lok.	1:1
1 M. Dinamo—PBTC	2:1
1 SVSE—Postás	7:4
2 Magyar—Cseh (kosárl.)	54:62

Megnyílik a Keletázsiai Múzeum

A nagy Sztálin születésnapjára megnyitja kapuit az évek óta zárva tartott „Hopp Ferenc Keletázsiai művészeti múzeuma”. Az újonnan megnyitott múzeum kiállítási anyagának egyik része a kínai képzőművészet alkotásai val ismereteli meg az érdeklődő közönséget. A kínai kerámia, elefántcsont-faragványok s a távoli Kelet ötvösművészetének remekjei mellett dokumentációs anyag mutatja be milyen nehéz sorsuk volt a kínai dolgozók százezreinek ugyanakkor, amikor a kínai felső tisztek, a mandarinok dőszöltek. Az utolsó

A DEBRECENI apróhirdetése eredményes!

- ALLAS (2)
MONOGRAMHIMZEST és kézi hímzést ölelő vállalkozó Bankuti Györgyné, MAV Colónia VI. ép. 5. ajtó 2-1658
- RADIO, HANCSZER (4)
ZONGORA, vasgály, óvális édesdesztalt, szelvény, szekrények eladó Hollo János u. 54. 4-1553
- BUTOR, SZONYEG (6)
ELADÓ kifogástalan 4 fo. te. rekamié Arany János u. 37. 5-1526
- OSZI reklamávárad, minden kedves dolgozóknak szepet. jót ölelő, Majornal Péterina u. 26. 12. 18. — 5-1522
- MODERN dínyezett hála eladó, Péterina u. 52. 5-1603
- ELADÓ hátszobabutor Ra. kovszky 35. 5-1531
- MAGYAR tulipános láda. írásgott szék 1847-ből, szekrény festmények eladók, Andaházi u. 6 5-1635
- KÉT világs bukka szekrény modern irasztal eladó Andrássy út 39. 5-1637
- TELEOLDALU rascos reklámok, hentesek, matracok, atrikból ölelő — Novák, Bathany u. 7. 5-1653
- ELADÓ ötethálószobabutor 5 őr választott malac Vámospérsi út 2, Falóger állomás épület. 5-1663
- ELADÓ szép dióra kombi. nált szekrény kétajtós antik szekrény, modern szekrény, kis világs könyveszekrény, konyhaszekrény, vaskályhák, állórúhafogás. Drászbát u. 44. 5-1664

Idősebb felelő a Kommunista Párt vezetői kínai forradalmárok

Idősebb felelő a Kommunista Párt vezetői kínai forradalmárok, akiknek eredményeképpen megszületett a Kínai Népköztársaság.

HIRDETÉMÉNY

A földművelésügyi miniszter rendelte erelmében ismételt és nyomtatékosan felhívok minden gazdát akik úgy a vetés, mint a mélyszántási kötelezettségüknek eleget tettek és még a határozatnál nem jelentették be a vetés, ill. mélyszántási befejezést, legkésőbb december hó 10-ig kötelesek az I. fokú határozatnál (régi adóhivatalt 14. szoba) haladéktalanul bejelenteni. — Ugyancsak a termelőcsoportok is jelelték, hogy mélyszántási kötelezettségüknek eleget tettek. Aki a bejelentést elmulasztja, kihagat követ el cselemlő kihágást eljárás azonnal meg lesz indítva. Polgármester.

SAKK

A tornavezetőtaufolyam legközelebbi ülése kedden délután 7 órakor lesz a Szarynaskerkben. Azok az egyeületek, melyek még nem jelölték ki egy játékosukat a tanfolyamra mulasztják kötelesek pótolni Megyei titkár.

MNDSZ HIREK

Nőnapki beosztás: Kedd, Hatar u. 3 ó: Hüberei Sándorné.

SAKSZERVEZETI HIREK

Pedagógus szakszervezet vezetőségi ülése kedden, 6-án du. elmarad. Pedagógus szakszervezet szoc. pol. felőlései szerdán, 7-én délig küldjenek jelentést Bethlen u. 14. sz. alá, hogy hány babakelengye születési, házassági halálzási és rendkívüli segély.

TERMÉNY ÉLELMISZER (8)

KITUNÓ zamatos vöröshor 1, 5 fr. kapható Rakovszky u. 42. I. 5. 12. 24 — 8-1644

ALLAT (9)

KÉT prima süldő eladó, vagy feltehlatalásra kiadó Szechenyi u. 12. 9-1564

G&P MÜSZER (11)

FÉNYKÉPEZŐGÉP eladó, Komoly teljesítményű 4,5x6-os Tóth Árpád u. 72. 11-1552

JARMO (12)

MÉLY gyermekkecske, gyer. mekagya eladó, Róza, Acél u. 4. 12-1586

IGASSZEKER (13)

IGASSZEKER eladó, R4. kézi u. 53. 12-1661

UZLET AJANLAT (13)

ZOMANCTUZHÉLYEK 460 frt-tól Luna és egyéb gyártmányok Murakózi vasztelepben Vörös Hadsereg útja (Piac) 66. Fizetési könnyűes 12. 31. — 13-1625

HIRDESSÉN a Debreczen-ben

SZITAT rostit készítő. javítást vállal Kossuth u. 18 Varga szítás. 13-1476

RETIKULT készit, alakit kiadó, Apafi u. 155. 13-1589

KISOSZ HIREK

Kirakat jelszavak kaphatók a KISOSZ irodában. Kedden és szordai napokra kedvesmezes moziégy előjegyzhető déli 12 óráig a KISOSZ irodában.

Felhívjuk a hátralekös adóköteles tagokt adójuk rendezésére.

KIOSZ HIREK

Felhívjuk a tízes csoport vezetőit, hogy kedden 6 óra ra fontos üléseire jelenjenek meg rohadóan. Nyomató u. 9. sz. alatt.

Felhívjuk az építőparha tagok összes iparosokat, hogy anyag társaságban szerdán 6 óra ra óvellen jelenjenek meg Nyomató u. 9. sz. alatt.

Felhívjuk a oszmadia Szakszertaj tagjait, hogy akik anyagra igény tartanak, ma déli 12 óráig jelentkezzenek a jegyzőnél Csapó u. 71. alatt.

Női szobák tízes csoport vezetői Uj Világ előzetési apokkal haladéktalanul számoljanak e Bathany u. 14. sz. alatt.

KIOSZ sportfelelősök figyelem! A keddi sporteminarium elmarad, a csütörtökön 6 órakor lesz megarta Nyomató u. 9. sz. alatt A jegyek arával mindenki számoljon e.

Badagos szakosztály vezetői Uj Világ előzetési apokkal haladéktalanul számoljanak e Bathany u. 14. sz. alatt.

KÖLÖNLEKÁRTU u. 1. bútorozott szoba kózpontban egy szemletré kiadó, cím a kiadónivaltalban 16-1567

BUTOROZOTT szobajátó, mentesen kiadó, kiadó bútorozottszobák Galocyi troda, Baltasar u. 12-1579

HAZ, VILLA (19)
HAROMSZOBÁS komfortos házrecs eladó, Szechenyi 12. 11-1644

KERÉKS útca 1 b számú ház eladó, érdeklődni Hor mok u. 48. délután 19-1583

FOLD, TELEK (20)
INGATLANFORGALMI IRODA (22)

BAKOCZY ingatlanok Werbczó u. 8. Lakás ház: Csupó utca legelője Debrecen legformásabb helyen határozott telekkel el. üzlettelileggel akantótel teekkonnyileg elkönnyite kétrésben is megvenhető öökösök adják el. Kossuth utcán kétszobás komfortos és meg egyrendbel lakással potom 30.000, Szechenyi cén jén legremekbű modern ka. kaesat 28.000, beakozható Bethlen útan garabokhá nak ritka alkalom 30.000. Mester utca végén modern beköltözhető háromszobás komfortos lakás, nagy szobák, kert, gyümölcsös 22.000. Főútcán szomszédágában há romszobás telekkel lakomter beköltözhető kétszobás csatlódi ház igen ritka alkal om 20.000 Kossuth téri em. let prima csatlódi ház szomszad beköltözhető 16.000. Csallag utcán legremekbű csatlódi ház 16.000 Varga utcán beköltözhető háromszobás alaprajzú 15.000 épület 14.000. Kerekcs adó lakásokat és eladó há. zakat. 22-1573

ELZOTT kérészet, modern függöny eladó, Kossuth 53. II. ajtó. 14-1503

48 darabólló 6 szemlélyes züst evőeszközlet eladó, Nyil u. 34. kórsma. 14-1554

KÉT drb ágybavaló jó sodrony eladó, Rakoczi u. 63. 14-1659

LAKAS, LAKASUSERE (16)
KERESNEK egyszobásokat, kétszobásokat, háromszobásokat, Cserének kétszobás, háromszobás összkomfortos-ra Bpestre is. Gátszvárdi Baltazár u. 12. 15-1550

DEBRECENI két szoba ösz komfortos lakásom elceirelém szegedi hasonlival. Érdeklődni: Piac u. 3. 15-1660

ELCSERÉLNEM szép nagy szoba konyhás házmesteri lakásomat, kisebb nem ház. mesteri lakással, Hatvan utca környékén, Vándor utca 2. szám, 4-ik ajtó. 15-1657

BUTOROZOTT SZOBA (16)
SZEPEN bútorozott szoba kiadó, Bajcsy-Zelmszky u. 67. sz. 16-1498

KISGAZDA PART TISZANTULI NAPILAPJA Csekszámia: 936 510. Feltéles szerkesztő és kiadó: KISS ISTVAN

Debreceni Városi Nyomda Igazgató Bajcsy-Zelmszky utca 1. Műszaki ig.: Koröcs Mihály